

## 我家的猫

洋西实验学校三年级(7)班 陈安逸

我家有一只憨态可掬的白猫,它的年龄在猫里可以算得上“爷爷”辈儿了。因为有了它,我们家变得无比温馨。

它有一双明亮的眼睛,可以在很暗很暗的地方看到东西;它有一双灵敏的耳朵,可以听到极小的声音;它有一双锋利的爪子,再硬的纸板也能被它抓破;它还有几根像尺子一样的胡须,可以用来测量鼠洞的大小。

它很有耐心,当它看到老鼠洞时,无论等多久,都要坚持下去,非要把老鼠等出来抓住不可。

当它高兴的时候会对我撒娇,让我摸它的头。如果不高兴,它什么事情都做得出来。有一次,它生病了,奶奶想给它喂一些药,它一改温顺的样子,不停地反抗,几次扑向奶奶,还抓伤了奶奶的手。因此,奶奶还去医院,打了破伤风针。即便如此,我们还是很爱它。

这就是我家的猫,它是我们家中不可缺少的一员。

**教师点评:**语言简洁明快,观察细致,描写生动,既写出猫的聪明可爱,也写出猫的凶猛和小作者一家人对猫的喜悦。

指导老师 李茜

## 美食让生活更美好

宝鸡市金台区三迪小学六年级(1)班 殷妍珊

都说美食能给人带来愉悦和好心情,此话一点不假,每当我心情不好时,我都会选择一种自己喜爱的美食来调节心情。尤其是在我学习压力大时,我总能从美食中找到快乐。

周五,刚刚考完试,为了安抚我紧张焦虑的情绪,我和好朋友来到了烟火气息浓郁的小吃街上。我们穿过人群,来到一家卖臭豆腐的摊前。我俩要了一小碗臭豆腐,碗中豆腐黑白相间,每一块都裹满鲜红的辣椒汤汁,泛着油光,上面撒着葱花和香菜,让人口水直流。一口咬下去,汁水和着各种香味充满了口腔,酸、甜、辣、咸几种口味在口中交汇,和着豆腐的酥脆与软糯,让人顿时满足感和幸福感爆棚。

随后,我俩又买了一份鸡锁骨。油炸焦香的鸡锁骨,散发着扑鼻的香气,让人垂涎欲滴。我来不及戴上一一次性手套,捏起一块放进嘴里,鸡肉的香味让人难以抵挡,恨不得一口气吃光。每次遭受挫折或是嘴馋时,我都会买一份,让美食开启我的好时光。吃完再来一瓶可乐,别提多爽了。

到了寒冷的冬天,妈妈经常带我走进热气腾腾的火锅店。一家人坐下,点一个鸳鸯锅,一边番茄一边麻辣,看着翻滚的锅底,让人心里感觉暖暖的。配上面筋、牛肉、羊肉、丸子等食材,在火红的汤锅中翻滚几下,夹起一块吸饱了汤汁的面筋,轻咬一口,汤汁立刻滑入口腔,酸甜美味交织在一起,冲击着味蕾。牛肉和羊肉经热汤一涮又鲜又嫩,辣麻麻让人放不下筷子。所有的不愉快、所有的挫败感在一顿美食后荡然无存。吃完火锅,再来一瓶热饮,简直是冬日中的最佳搭档,让人心里暖暖的,烦心事也随之抛在脑后,我的心情也会随着味蕾的感受而改变。在我看来,美食就是沉闷枯燥生活的调味剂,没有什么苦恼是美食改变不了的。

**教师点评:**作者用详尽的描述,讲述了美食带给自己的享受和愉悦,突出了主题,也让文章散发着美食的香气。以感受开头、以感受结尾,使得文章首尾相呼应,主题回环往复,感染力极强。

指导老师 陈芳

## 乡村的冬天

商洛市洛南县城关街道八里小学六年级(2)班 宋雅洁

阵阵秋风过后,冬天穿着白色的连衣裙蹦蹦跳跳向我们走来。它带着洁白的雪花,也带来了寒冷,它让世界变成了一片雪白。

周日的早晨,凛冽的寒风在窗外呼啸,板着一副漠然无情的面孔,裹挟着一股凛凛生威的气势,犹如发怒的狮子般发出惊人的呼啸声。

冬天的乡村,地里只剩下光秃秃的树干,和一块块的空地,还有无边无际的寂寥。村子里,偶尔有黑色的或花色的小狗,孤零零地沿街边跑过。到了夜晚,雪花如同小精灵一般,纷纷扬扬地从天空中落下来。

每次下雪,我都会跟爸爸说:“咱们出去看雪吧!”爸爸打开门前的路灯,大片雪花

纷纷落下,有的落在瓦上,有的落在树上,有的落在地上。透过灯光向远处望去,地上已是白茫茫一片,村庄变成粉妆玉砌的世界。我也会蹲在雪地里,用手捧起一把雪花,撒向天空。不一会儿,我头发和衣服都变白了。

第二天清晨,我早早起床,穿上棉袄,戴上手套,走出家门。我要第一个去看白雪皑皑的世界,我要去看玉树琼花的样子,我要去看一个白色的童话世界……想不到,推开门就看到还有人比我起得更早。雪中,三五成群的小伙伴们在雪地里嬉戏打闹;勤劳的父老乡亲早已拿着扫帚,扫出一条通往地里的路。贪玩的我们,手拉着手围成一个圈,蹦蹦跳跳地唱起了数九

歌。田野里一片银白,“冬爸爸”给麦苗盖上了一层厚厚的雪绒被。瞧,麦苗正舒服地睡觉呢!好像孩子躺在妈妈的怀抱里,进入了甜蜜的梦乡!

雪,是上天馈赠给人们的圣洁礼物,也是赏赐给小孩子最开心最快乐最纯粹的玩伴。我爱冬天,尤其爱白雪飘飘的冬天。

**教师点评:**小作者善于观察和总结。用手中的笔,把眼中的冬天写出来,语言朴实,情感真挚,运用了拟人化的手法,重点抓住了冬天下雪的美景、雪地中的乐趣,动静结合,升华了主题。

指导老师 杨远彦

## 我学会了种花

西安市青年路小学五年级(1)班 刘净钰

为了给家里增添一些绿意和活力,我一直想去学种花。

去年秋天,妈妈送给我一袋紫罗兰种子。我兴奋地拿起花盆和小铲子,在妈妈的指导下去种花。我先把花盆里的土松了松,然后,轻轻地把那些充满希望的种子撒进土里。接着,我拿起水壶,小心翼翼地给种子浇水。接下来,就是漫长的等待。我每天去阳台上看看,期待着它尽快发芽。

两个星期后的一个清晨,我又来到阳台上,发现紫罗兰发芽了。我欣喜若狂,赶紧将这个好消息告诉了爸爸妈妈。随着时间的推移,紫罗兰一天天长高了。

到了冬天,我将紫罗兰从阳台挪到了屋里,生怕把它冻坏了。整个冬天,它好像一点都没长。春节过后,我又把它搬到了阳台上。这时,整盆紫罗兰已经蓬蓬勃勃,叶子

越长越多,而且越来越壮实。两三天我就给它浇一次水,它越长越水灵。到了三月,有一天,我又来到阳台上,发现紫罗兰长出了一个花苞。想着很快就会开出美丽的花朵,我开心极了。

果然,两天后紫罗兰开花了。它那独特的紫色花朵,既显得高雅又富有诗意,散发着阵阵清香,让人仿佛置身于一个充满花香的世界。它的花瓣又轻又柔,花蕊长长的,边缘微微卷曲,像是精心雕琢的艺术品。那淡紫色的花瓣合拢时,充满了神秘感。看着这么美丽的花朵,我心中涌起一股甜滋滋的感觉,因为这是我亲手种的紫罗兰。

第二天,突然下起了雨。放学后,我火急火燎地跑回家。紫罗兰已经被雨水打得东倒西歪,花朵低垂着,花瓣被风吹得七零八落,叶子上也沾满了泥土,我难

过极了。这时,妈妈过来安慰我说,不用伤心难过,紫罗兰的生命力很强,要不了几天就会长出新叶子,开出更鲜艳的花朵,而且在雨水的浇灌下,它们会长得更茁壮。

果真如此,两天后紫罗兰又长出很多花苞,不久满盆的紫罗兰都开花了。我和妈妈都非常开心。每当我疲惫时,我都会静静地欣赏它那迷人的花朵。它仿佛能够读懂我的心思,用它那独特的香气和姿态来鼓励我。在我心中,紫罗兰不仅仅是一株植物,更是我放松心情的好“伙伴”。

**教师点评:**习作描写生动细腻,通过描述种花的过程和与紫罗兰的互动,展现了作者的耐心、细心和对生活的热爱。

指导老师 李华

## 难忘的运动会

西安滨河学校小学部六年级(14)班 武可萱

又到了冬天,我们即将迎来学校一年一度的运动会。一想起开运动会,我的思绪立刻又回到了去年运动会上的热烈场面。

记得那天,天气格外晴朗,也格外温暖。操场上彩旗飘扬,仿佛在为们加油鼓劲。微风吹拂,同学们脸上洋溢着笑容。即将上场的运动员们一个个精神抖擞,充满了活力。

首先进行的是4×400米接力赛。我们班的选手们早已等候在跑道旁,我也挤到了跑道边,期待着他们的精彩亮相。这时,广播里传来主持人的声音:“请五年级男子4×400米选手到检录处检录。”很快,运动员上场了。只见我们班的四位运动员小倪、小千、小宋、小孙摩拳擦掌,眼神中闪烁着必胜的光芒,他们在大家的加油声中走向起点。

跑道上,排在第一道的是我们班的小千,其他同学也依次排开。随着裁判员一声枪响,他们纷纷冲出起跑线,像离弦的箭一样向前冲去。小千的步伐迈得又稳又快,两只胳膊快速摆动着,短短十几秒,就冲到最前面,而且始终处于领先位置。

“加油!加油!”大家的加油声震耳欲聋,同学们焦急万分,小千看起来却不慌不忙,还朝我们比了一个胜利的手势。近了,近了,接力棒顺利地交到了小宋手里。有了小千的助攻,小宋这一棒也一直处于领先位置。远处看台上,同学们也从紧张转为了喜悦。很快,接力棒从小孙手上传递到了小倪手里,小倪铆足了劲,向着终点冲去。眼看着终点越来越近了,大家的心也都提到了嗓子眼。这时,跑在最前面的小倪猛然发力,伸开双臂,向前大步跨去,冲刺!赢了!赢了!我们终于赢了!

看台上欢呼声雷动,大家脸上洋溢着胜利的喜悦,掌声一浪接着一浪,大家的手都要拍麻了,一个个激动无比。

赛后,班主任告诉我们,在这次比赛前,小千他们每天早晚都练习跑步,不论是刮风还是下雨,连续三个星期从未间断,这才有了今天第一名的好成绩。这既是力量的角逐,也是团队的配合。

一阵冷风把我的思绪从回忆中拉了回来,我的心里依然热烈如火。我想,今年的校运动会,我们班一定还会取得优异的成绩。

**教师点评:**小作者用倒叙的写法触景生情地回忆了那场别开生面的运动会,真是匠心独运。多次进行了个体与群像的点面描写,使人物形象活脱脱跃然纸上,让读者仿佛感受到当时精彩较量的场景。

指导老师 张鹏娟